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EVXAAXKTEC OEPUOTNTXC

SVOKEVEC EVXAAXYNC BEPROTNTAC RETKED pEVOTWY,
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BxokX TTpoPAN X TX EVXAAXKTWY OEPUOTNTXC

SXESLXOpOV: Pevpdx Alepyoolo¢ =| EEottAlopoc
(Design) Bonbntikn TTxXpoxW
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(Rating) EEomtAlopoC
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(Fitting) EEottALopoC M et popxC
Bonbntikn TTxXpoxW OEPpUoTNTAC
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Metadoone OepuotNTa¢ petaV Avo Pevotwy
AoywpLlopévwy pe ZTePeo Tolywpa
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ETtlPAVELXKOL SVVTEAECTEC METKPOPXS OEPUOTNTAC

Pvoikn) KvkAogopi h

EEXVXYKXTUEVY kKVKkAoPoplX, AEpaC ]

Bpxowog , Nepo

EExvykXopuévn kvkAogoplx, Nepo ]

SvptOkVwoy, OpYoAVIKK [ ]
SVUTOKVWOY] ATpoV & AETTTO OTPHMX ]
SvpuTOkVWoy ATpHoV 0& OTAYOVEC -
|
1 10 100 1,000 10,000 100,000

SVVTEAEOTNG MeTaPopXs PeppotnTtas (W/m2K)



SVVTEAEOTEC ATtobéoewvy

XTL0BETELC \

//

-

o

Q/A =U (T,-T,)

1/U = 1/h; + 1/h;; + x/k + 1/h,+ 1/h,,

)

h, W/m2K  SvVTEAEOTNG XTtoBécewV




SVVTEAEOTEG ATtobécewv

ATpoC

Nepo
YUKTIKK
TTeTpéALo
OpVKTEAXLX
ApxC

KoXvoxépLx

I
I
R
—
]
.
]
(0] 2,000 4,000 6,000 8,000 10,000

SVVTEAETTNC MeToPopX¢ OeppuotnTa¢ (W/m2K)



To TPOPAN X

TToAV peyoAn XPEPXLOTNTX EKTIUNONC

TOV ETLLPAVELXKOV SVUVTEAECTN) METKPOPXC CEPUOTNTAC
KXOWC KXL TWV CVVXPTNOLXKWYV TOV EEXPTNOEWV

XTCO TN YEWUETPLK, TN PEVOTOSVVXILLKY] KXTXOTXKON,
TLC LOLOTNTEC TOV PEVOTOV, TO ELE0C TVC SLEPYAOLXC KATT
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KoL 1) TTpotaom

Sto tpoPAnux oxedLXo oV
> TTPOCEYYLOTIKEC TLUEC E XVEAVOY EVXLOONGLAC.

Sto pofAnpua AsLttovpy e
D TEPXUXTIKEC EKTLUNOELS, OTLWOSNTOTE.

... OLKOVOLLKO XVXAOYO.
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OeproPuotkéc 18LoTNTES

AH  kJ/kg AxXvOxvovox PeppotnTa EEXTILONG
Co.  kJ/kgk ElSLk Beppotntd Yypov

Cov  kJ/kgK EWdkn Beppotnt ATpov

TTY TO VEPO:

AH =225 MJ/kg otovg 100°C

Co. = 4.18 kJ/kgK wéon Tt 0-100°C

Coy = 1.87 kJ/kgK wéon Tt 100-200°C

Cpn = 1.10 kJ/kgK TOV XEPXK YLX OVYKPLON



ATtA0 MXbnpuotiko Movtélo
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ATtA0 MXbnpuotiko Movtélo

EEXTLoN KAKL VTILEPBEpuVon VY poU (e XTo
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ty U, = 1000 W/m2K
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AVTLKELUEVIKY] SVVXPTNOY] APLOTOTLO(ONC

Kooto¢ e€ortALopov

C

— n
eq C:Lexc ATexe }

Kootoc Aettovpy(a¢

Cop = (C. Q +C, E) £, }

SVVOALKO ETNoLo KooTo¢ (AVTIKELUEVIKY] SVVXPTNON ApLoToTto( o)

TAC = e C,, + C,p }

Ce, k€ Kootoc¢ eEomtALopov

Cop k€/y ETNOL0 KOOTOC AELTOVPY (X

A m2 ETLPAVELX EVRAAXY NG BEPpoTNTAS
Q MWh OeppLko ¢optio

E MWh HAektTpLko ¢optio

Cove k€/m2> MovaSixio k0oTOC EVOXAAXKTY

N, - SUVVTEAECTNG KALUXKXC

C, €/MWh Kooto¢ Xtpov

C, €/MWh KOGTOC NAEKTPLKNG EVEQPYELXS

t, hy ETNOLOC XPOVOG AELTOVPYLXC

Q

Ertipxpuvon t™¢ emévdvong
OTO ETVOLO KOOTOG AELTOVPYLXCS



EVSELKTLKO KooTog

EVOXAAXKTY] KEAVPOUC KXL CWANVWV
C1 = 2k€/m?
n=2/3

HAektpLlopov
Ce = 120 €/MWh

ATpov
Cs = 20 €/MWh

NepoV wouénc
Cw = 10 €/MWh
Cw = 0.35€/tn



A0KVNON 1 SVUTTUKVWOY] XTUWV XKETOVNC

NX VTLOAOYLOTEL 1] XTTXLTOVUEVY] ETLLPAVELX EVOC EVXAAXKTY] BEPpUoTNTAG
YIX TV CVUTTVUKVWON] KOPEOUEVWV XTRWV XKETOVVC.



TTpod Xy pXPEC Y ESLXOILOV

TTXpoYN) XTRWV XKETOVNG F=25kg/s

OeppokpXo (X CVUTTVKVWONG XTUWV XKETOVNC T=85°C (TTleon P=2.5bar).
NAXvVOXVoOVoX BeppoTNTA CVUTTVKVWOY) XKETOVNG AH=500kJ/kg

Bonbntikéc TTxpoxéc (Nepo YOENG)
ApXLkN Beppokpxold Tw1=15C
TeAkN Oeppokpaola Tw2=45C
ElStkn Oeppotntx Cpw=4.18kJ/kgK

ETtLPAVELXKOL SVVTEAEOTEG METAPOPAC OEPUOTNTAC
SVUTTVUKVWOY XTRWV XKETOVVC ha=5.00kW/m2K
Nepov YOENC hw=3.50kW/m2K

TTXpxSoxEC
STXOePol ETTLPAVELAKOL CUVTEAECTEC RETAPOPAC BEPROTNTAC
AREANTEX BEPpikn KVTLOTHOY] TOLYWUATOC SLAXXWPLOMUOV TWV PEVOTWV



ALKy PR K PONC Mxbnuxtiko MovtéAo

l00dVY Lo EVEPYELXC
/ A \ (1) Q = F AH
2 (2) Q = Fu Cpu (Tuz=Touz)

@ EElowomn BeppoponC
(3) 1/U = 1/h, + 1/h,

(4) AT, = [(T-T,2)-(T-Ty1)]
- / / Ln[(T-Tywo)/(T-Ty1)l
() Q =AUAT,

/ t \ Etc(Avom

T |e T (1) D> Q = 12.5MW
(2) & Fw = 100kg/s

Twz (3) D U=2.06kW/m2K
(4) & ATL = §3.6°C
TWl

(S) > A =115m?




EKT(p1 0V KOOTOVG
NX VTLOAOYLOTEL TO ETNOLO CUVOALKO KOOTOC TVC EYKXTXOTXOoNC TAC

MovaSiailo k6oToC eVXAAXKTN Beppuotntac C,,, ,=5.00k€/m2
SVVTEAEOTNC KALRAKXC n,,,=0.75

ETtipXpuvon TG EtEVEVONC OTO ETNOLO KOOTOC AELTOVPYLXC e=0.20
ETNOLOG XPOVOG AELTOVPY(XC TNG EYKXTXOTXONG ty=4000h/y
Kooto¢ vepoV wO&ne Cw=2€/MWh



Kooto¢ e€omtAlopov
(6) ceq = C:Lexc AMexe

Kooto¢ Aettovpy(a¢
(7) cop = cw Q ty

SVVoALko Etnoto Kootog
(8) TAC = ¢ C,, + Cy

Etc(Avom
(6) > C,, = 174 k€

(7) > C,, = 100 k€/y

(8) & TAC =135 k€/y



AOCKVNON 2 SVUTTUKVWOY] VTLEPBEPUOV XTpoV

N&X VTLOAOY LOTEL 1) XTTXLTOVEVY]) ETLLPAVELX EVOC EVXAAXKTY BEPpuoTNTAC
YLK TV CVUTTOKVWOY VTLEPBEPWV XTRWV XKETOVNG TTPOC VTTOWVKTO VY PO



TTpod Xy pXPEC Y ESLXOILOV

TTXpoYN) XTRWV XKETOVNG F=25kg/s

APXLKN Oeppokpxola VTtEpBeppwy XTpwv T2=130 °C

TEeAkN OeppokpXo (e VTLOWVKTOV VY pov T1=20 °C

OEPoKPXO LK CVUTTVKVWONG XTUWV XKETOVNG T=85°C (TTleon P=2.5bar).
AXVBXVOVOK BEPppotNTA CVUTTOKVWON) XKETOVNG AH=500kJ/kg

Méon e8knN BepproTNTX XTUWV XKETOVNG CpV=1.18kJ/kgK

Méon L8N BeppoTNTX VY PNG XKETOVNG Cpl=2.18kJ/kgK

Bonbntikéc TTxpoxéc (Nepo YOENC)
ApXLkN Beppokpxolx Tw1=15C
TeAkn Oeppokpxolx Tw2=45C
ELStkn Oeppotntx Cpw=4.18kJ/kgK

ETtLPAVELXKOL SVVTEAEOTEC METAPOPXG OEPOTNTXG
SVUTTVKVWOY XTRWV XKETOVNG ha=5.00kW/m?K
NepoV YOENC hw=3.50kW/m2K

YYen xketovn hL=1.00kW/m2K

Atpol aketovn hv=0.10kW/m2K



Kootoc e€omtAlopov

Movadixto kooTo¢ eVXAAXKTN BeppotnTaC C,,, ,=5-O0k€/ M2
SVVTEAEOTNG KALUAKXC n,,,=0.75

ETtprpovon T™VC ELEVEVONC 0TO ETNOLO KOOTOC AELTOVPY(XC e=0.20

Kootoc¢ Aettovpy(x¢g
KooTto¢ vepov winc Cw=2€/MWh
ETNOLOG XPOVOC AELTOVPY(XG TVC EYKXTXOTXONC ty=4000h/y

TTXpXSoxEC
SToBepol ETLPAVELXKOL CVVTEAECTEC UETAPOPXKC BEPUOTNTAC
AREANTEX Bepikn XVTLOTKOY] TOLYWUKTOC SLAXXWPLOOV TWV PEVOTWYV
Aev xmxLteltat SLopbwon

NG AOYXPLOLKNC péoNC BEPprokpXOLXKNG SLXPOPXC
AUEANTED KOOTOC XVTALXC



140

" sz Fcpv( Tv— Tc)

120 Qc': FA Hc
oC = Te Q. =F CpL(Tc-TL)

s Q=Q+Q . +Q,

- Q= chpw(Twz-Tw:L)
40 Tw2

T
20 2 sz F wcpw(Twz-Twz*)
o LS LG i QL= F wcpw<Twl*-Tw:L)
o 5 10 15 20

1/U,=1/h+1/h, 3U,=0.10kW/m?K
1/U,=1/h+1/h, > U,=2.06kW/m2K

1/U,=1/h +1/h, 2> U, =0.78kW/m2K

AT =AT (T~ T To=Tone) > AT,=61.2°C
AT=AT, (T,~TypoTy=Tygs) D AT,=52.3°C
ATLzATL (TC-TW:L*)TL—TW:L) 9 ATL=2-3-1OC
A=Q/UJ/AT, DA =223m?2

A=Q,/U./AT, 2A,=116m? ~ .
A.=Q,/U, /AT, DA, =197m?> Coq=C1A

cop= wQ
TAC=eC, +C

A=A +A +A, D> A=536m?

op

3>Q,=1.33MW
>Q,=12.5MW
>Q,=3.54MW
>Q=17.4MW

2F,=139kg/s

>T,,-=42.7°C
>T,..=21.2°C

>C,,=557k€
>C,,=695k€/y
D> TAC=806k€/y



ACKNOY 3 AVAKTNON OEPUOTNTAC
(ATtA0 TpoPAn X oVVBEoC SIKTOWVY EVXAAXKTWV)

é Blopnyavikn eykxtaotxon CnTeltal \

VX oXESLXOTEL TO KATXAANAO S(KTVO EVXAAXKTWY BEPUOTNTAG
YLK TG BEPRLKEC XTTXLTNOELG WG EENC:

(1) M YO&N VY PoY opyYAVIKOV SLXAVTY TtXpoxNC Fg=25kg/s
XTT0 XP)LKN Beppokpaoia Tg1=100C
o& TEALkN) Tg2=25C

(2) H Béppavon xéplov plypato¢ tXpoxne Fa=35kg/s
XTTo XPYLKN Beppokpaolk Tal=25C
K o0& TEALkN Ta2=140C




ELSLkEC OeproTNTEC PEVRKTWV:

(1) Yypov OpyavikoV AlXAVvty Cpg=3.10kJ/kgK

(2) Aéplov Miypotoc Cpa=1.04kJ/kgK
o /
@m&qrméc TCXPOXEC: \
(1) Kopeopévoc ATpoc Bépuavonc

Oeppokpxold Ts=160C
NAoxvBavovox Oeppotnta EExtulong AHs=2.10kJ/kg

(2) Nepo YO&ng
ApXLKN Beppokpxolx Twi=15C
TeAkN Oeppokpxolx Tw2=45C

\ EWStkn Oeppotntx Cpw=4.18kJ/kgK /




4 ETLLPAVELXKOL SUVTEAECTEC METAKPOPAC 0£ppo'-cnw(g:\

TNV TTAEVPK TOV:

(1) SvpurtvkvovpeEVoOL AToV hs=5.00kW/m2K
(2) Nepo¥ WYVENG hw=2.00kW/m2K
(3) OpyavikoV AlxAVty hg=0.7 SkW/m2?K
\(4) AEpLov M (ypuxTtoc ha=0.10kW/m2K J
/Kéo"cog EEomtALopov \
EvaAAxkty Oeppotntas C,,,.=5.00k€
N, =0.75

exc

Bonbntwkwv TTxpoyxwv
ATpov Pépuavong Cs=20€/MWh
Nepov YO&nc Cw=10€/MWh

\

/




Axypxppe Pong

AveExptnTo SlkTVO




Ay pxXpp X EVOXATLIXC-OEPoKpXoLXC

Fg Tg2 Tg1 Ts Ts Fs Fg Tg2 Tg Tg91 Ts Ts Fs
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w S W E S
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— 1380 118D
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8 140 : S 240
g . a2 ¥ e
S 220 g 220
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80 / 80 Tg
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o W O W
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Ocpuiko Poptio (MW) Ocppiko Poptio (MW)



Oeppokpooix (oC)

Y
00
O

Optopo§ AT, =T .- T,

Ts

;62 AT ii= petaPAnty oxedixopo?d
Y Taz2
20 Ta1< Ta < Tgl
100
a8 > 0 < AT, < Tgl—-ral
60
10 I 24 Av T,=T,,
2o OV oVUPALVEL XVXKTVON
o Twl
o 1 2 3 4 5 & 7 8 a 10 > ATMiﬂ:Tgl—Tal
Ccepuiko Poptio (MW)
, , ATM,-,F:LOOC
lcoCVYLX EVEPYELXC T,=90°C
(1) QezFacpa(Ta—Ta:L) (1)9Qe'—'2.37MW
(2') Qengcpg(Tgl—Tg) (2.) éTg=6Cl.SC
(3) Qstacpa(Taz-Ta) (3) >2Q.=1.82MW
(4) Q=F,AH, (4) >F=0.867kg/s
(5) szFaccloa(Ta—Ta:L) (5) 2Q,=3.45MW
(6) Q.~F, pw(Twz—Tw:L) (6) QFW=27.5kg/S



EElowon BeppoponC

(1) 2/U=2/h+1/h, (1) 2U,=0.08 8kW/m2K
(2) 1/U =1/h, +1/h (2) 2U.=0.098kW/m?K
(3) 1/U 1/h +1/h (3) 2U,=0.545kW/m3K

(4) AT=AT(T,,-TuT,~T,)  (4) 2AT,=23.1C
(5) AT ATL(T TaZ,T -T,) (5) DAT,=349.49C
(6) AT ATL (T WZJng Wl) (6) QATwzlé.ZC

(7) A=Q./U/AT, (7) DA,=1161m?2
(8) A=Q/US/AT, (8) 2A=465m?

(9) A,=Q./U,/AT, (9) 2A,=391m?
Kootoc

(1) Cop=CAMCANCA (1) >C,,=1548k€
(2) C' CQ ", wQu (2) ec -401k=€/y

(3) TAC eCoi+Cop (3) eTAC 711 €/y



ApLotoTtolnon

Xwpl¢ avaktTnon:
TAC=1038k€/y

Me xvaktTvon
KXt XpLoto AT,,,=10°C:
TAC=710k€/y

ANAxSN
ESokovopnon 32% !!!
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